

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОЕВОДА К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Суббота, 22 марта 1975 года.

№ 36 (4087)

Цена 2 коп.

ТРУД УДАРНЫЙ—ЗАВЕРШАЮЩИЙ! ГОТОВИМ СЕМЕНА

Наступила весна. До начала полевых работ осталось совсем немного времени.

Известно, что судьба урожая зависит не только от своевременной и качественной обработки почвы, сроков сева, но и от качества семенного материала. Именно поэтому подготовке семян к предстоящей посевной кампании в нашем хозяйстве уделяется сейчас особое внимание. Под будущий урожай в совхозе засыпано 2350 тонн семенного зерна, в том числе 34,1 процента—семян первого и второго классов.

Конечно, уровень классности семенного фонда является невысоким. Учитывая это, специалисты агрономической службы совхоза конкретно разработали комплекс агротехнических мероприятий, осуществление которых позволит увеличить количество семян первого и второго классов минимум до 50 процентов и выше.

Сейчас, например, проводится очистка посевного материала от культурных примесей. Организована также калибровка семян. Этую работу планируем закончить в основном в конце марта—начале апреля.

В ближайшие дни проведем воздушно-тепловой обогрев и приступим к противливанию семенного фонда. Все необходимое для этого уже подготовлено: наложено и опробовано оборудование, завезены ядохимикаты, люди проинструктированы и обеспечены спецодеждой и респираторами. Предпосевную обработку пшеницы проведем препаратом ТМТД, остальное зерно—гранозаном.

В настоящее время организован обмен семенного материала. Завезено уже 35 тонн кондиционного овса. Кроме того, недавно для обмена на Яйский хлебоприемный пункт доставлена большая партия пшеницы—60 тонн.

Весенний сев землемельцы нашего совхоза проведут высококачественными, отвечающими всем требованиям посевых стандартов семенами. Это позволит заложить прочный фундамент урожая завершающего года пятилетки.

Л. БОРЗДОВА,
агроном-семеновод совхоза «Яйский».

РЕЗУЛЬТАТЫ РАДУЮТ

У тружеников Яйской инкубаторной станции горячая пора—начало массового вывода цыплят. Выводки идут один за другим. Только бы уследить и не пропустить момента начала проявления жизни цыпленка—этой заботой повседневно живут птицеводы.

Результаты выводков выше плановых. Это радует. Из заложенных в инкубаторы 66700 яиц получено 54200 цыплят, что составляет 82 процента к плановому заданию. А предусмотрено получать от каждой партии яиц 80 процентов.

Особенно радуют выводки последних дней. 11 и 12 марта процент выводков составил от 87 до 88.

Высокий процент птицеполовья получен благодаря добросовестному отношению к своему делу операторов станции: Марии Ивановны Захаренко, Елены Ивановны Пумпа, Антонины Ивановны Селионовой и Лилии Николаевны Ананьевой. Они, включившись в социалистическое соревнование

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 марта 1975 года в клубе ЛИК в 8 часов вечера состоится публичная лекция на тему: «Религия и церковь в современном обществе». Лекцию читает член общества «Знание» (г. Кемерово) ЗЕМЬКОВИЧ Ураний Иванович.

Справки по телефону 2-13-61.



Для того, чтобы стать настоящим мастером своего дела,порой нужно много лет. Комсомолец Анатолий Шабаев за три года стал высококвалифицированным слесарем по ремонту электромоторов электромеханического цеха трактороремонтного завода. Комсомольцы цеха избрали его секретарем цеховой комсомольской организации.

На снимке: А. Шабаев.

Фото Н. Павкина.

ВНИМАНИЕ: ОПЫТ

НА ПРАВИЛЬНОМ ПУТИ

Недавно в совхозе «Анжерский» собрались зоотехники, ветеринарные работники, руководители отрасли животноводства района. Здесь состоялся общественный смотр животноводческих ферм хозяйства. Цель смотра—познакомиться с достижениями анжерцев в работе по повышению продуктивности, воспроизводству и сохранению молодняка крупного рогатого скота.

С НАЧАЛА участники рейда побывали в третьей бригаде второй фермы, где содержится около 288 дойных коров и нетелей и около 180 телят.

Гостям особенно понравился телятник. В профилактории чистота и порядок. За телятами ухаживает опытный животновод В. И. Забусова. Она постоянно следит за состоянием здоровья своих подопечных, молоко и обрат выпаивает строго по схеме кормления. В случае необходимости обращается за помощью к зооветспециалистам. И ее работы и старания окупаются сто-

рицей. За год работы у нее не было ни одного случая падежа телят. За два месяца этого года среднесуточные привесы ее питомцев составили 800 граммов вместо 500 по плану, а в прошлом году—896 граммов.

За достигнутые показатели В. И. Забусова награждена вымпелом «Лучшей телятнице за высокие показатели в социалистическом соревновании».

В родильном отделении (оно находится в этом же помещении) также поддерживается чистота, оборудованы кормушки, автопоилки. Однако подвесная дорога не работает, и доярка М. А. Шендерева вынуждена раздавать корма вручную и убирать навоз, так как скотника нет.

В соседнем старом корпусе размещен дойный гурт № 1. Животные здесь чистые, ухоженные. В качестве подстилки для них используются опилки. Для раздачи кормов и удаления навоза оборудованы подвесные дороги.

ВНИМАНИЕ гостей привлекает новый кирпичный четырехрядный коровник, где находится дойный гурт № 2. Здесь успешно применяется смычная система навозоудаления. Но раздача кормов производится по старинке—при помощи подвесной дороги. Вода для поения животных не подогревается.

Бригадир животноводов А. И. Федорович рассказал, что в ближайшее время в новом коровнике будет полностью механизирована раздача кормов и смонтирован молокопровод, а в помещении для дойного гурта № 1 проведен капитальный ремонт с механизацией трудаемских процессов.

В настоящее время организованы прогулки для дойного стада и молодняка продолжительностью до 1,5 часа 2 раза в неделю. Это способствует повышению продуктивности животных, улучшению их содержания.

Кстати, коллектив третьей бригады добивается неплохих производственных показателей. В прошлом году, например, на

ставили 2810 килограммов при плане 2600, а за первых два месяца текущего года—326 килограммов, или на 11 килограммов выше планового задания.

Затем участники рейда посетили расположенную в с. Щербиновке ферму № 4, которой руководит В. П. Деревьев. В шести помещениях этой фермы размещается 200 дойных коров, 85 нетелей и около 200 телят.

И здесь хорошее впечатление производят телятник, особенно профилакторий. Для народившихся телят оборудованы тщательно утепленные клетки с небольшими оконцами. Внутри клеток—чисто и сухо, горит электрический свет. За телятами всех возрастов организован повседневный заботливый уход, хорошо поставлено также медицинское обслуживание. Благодаря этому, на ферме практически давно уже нет падежа молодняка.

На ферме повседневное внимание уделяется организации рационального кормления скота.

(Окончание на 2 стр.).

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ОБ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГАХ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

На основании статьи 25 Конституции РСФСР и статей 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», образовать следующие избирательные округа по выборам в Верховный Совет РСФСР:

418. Мариинский избирательный округ (центр—г. Мариинск).

Город Мариинск; районы: Ижморский, Мариинский и Яйский.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 20 марта 1975 года.

ТЕХНИКУ—В СТРОЙ!

СРЫВАЮТСЯ СРОКИ РЕМОНТА

Почин механизаторов совхоза «Кузедеевский», колхоза «Вперед» Новокузнецкого района о своевременной и качественной подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам 1975 года, горячо поддержаны хлеборобы хозяйств нащего района. Они брали соответствующие обязательства, чтобы к 20 марта образцово подготовить тракторы, посевные и почвообрабатывающие машины, а к началу весенне-полевых работ закончить в основном ремонт сенозаготовительной и уборочной техники; за счет качественного ремонта повысить производительность машинно-тракторного парка, снизить затраты средств на ремонт и техническом обслуживании, не допускать фактов преждевременного списания сельскохозяйственной техники.

Как же обстоят дела в хозяйствах? На 15 марта текущего года ремонт сельскохозяйственной техники характеризуется следующими показателями: в первой колонке—готовность тракторов, во второй—зерновых комбайнов, в третьей—плугов, в четвертой—сейлок, в пятой—культиваторов (все в процентах к наличию машинно-тракторного парка).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	73,0	—	53,8	85,6	62,5
«Родина»	87,4	62,5	92,0	83,0	74,0
СОВХОЗЫ:					
«Первомайский»	85,5	39,0	81,0	79,5	74,0
«Улановский»	91,0	13,0	69,0	89,0	84,0
«Яйский»	90,0	17,2	90,0	100,0	84,0
«Анжеро-Судженский»	68,4	25,0	50,0	86,0	—
«Марьевский»	98,5	15,2	94,0	100,0	100,0
Вознесенский откормсовхоз	86,7	6,5	17,0	55,0	13,5
По району	88,0	20,7	71,2	86,0	67,2

Положение с ремонтом всей сельскохозяйственной техники вызывает тревогу. Сорвались сроки ремонта. Особенно медленно идут эти работы в колхозе «Победа» и в Вознесенском откормсовхозе. Если ремонт тракторов и другой техники как-то занимаются, то к ремонту зерновых комбайнов не приступали вообще.

В 1974 году на центральной усадьбе выстроено хорошее помещение, которое зимой не использовалось по назначению. И все потому, что в хозяйстве своеевременно не сконцентрировали внимание на ремонте, не развернули фронт работ.

У вознесенцев вообще все есть для своевременного и качественного ремонта техники: и прекрасная мастерская, и квалифицированные кадры ремонтников. Нет только одного—серьезного отношения.

Руководителям хозяйств, специалистам следует немедленно разобраться с ремонтом техники в каждом отделении, каждой бригаде, чтобы к началу полевых работ соответствующая техника стояла на линейке готовности качественно отремонтированной.

В. ЧЕРНЯКОВ,
главный инженер управления сельского хозяйства райисполкома.

ВНИМАНИЕ: ОПЫТ

НА ПРАВИЛЬНОМ ПУТИ

(Оконч. Начало на 1 стр.).
таты, правильно, по-хозяйски расходуются корма. Еще осенью был приобретен и поставлен под постоянную нагрузку кормоцех. Солома и другие грубые корма тщательно готовятся к скармливанию: запариваются и сдабриваются концентратами. Но корыма раздаются вручную. Подогрев воды также не организован.

ГОРДОСТЬЮ животноводов фермы № 4 является хорошо оборудованный ветеринарный кабинет, пожалуй, лучший в совхозе. И вообще, надо прямо сказать, работа ветеринарной службы в хозяйстве организована на должном уровне.

Шербиновские животноводы систематически обеспечивают высокие результаты в работе по сохранению и воспроизводству поголовья скота. Так, в 1974 году от каждой ста коров они получили по 92 теленка, вместо 90 по плану. Неплохие показатели у них и нынче.

ПО ОКОНЧАНИИ рейда состоялось совещание специалистов животноводства района по изучению и обобщению опыта воспроизводства и сохранению общественного поголовья скота в совхозе «Анжерский».

— В нашем хозяйстве, — сказал директор совхоза «Анжерский» Н. А. Буланов, — 904 дойных коровы. А общая численность поголовья крупного рогатого скота — 2400 животных. В прошлом году среднесуточные привесы молодняка составили 450 граммов. А за два месяца текущего года они превысили 520 граммов, против 430 по плановому заданию. Интенсивный откорм молодняка у нас не практикуется, так как наш совхоз специализируется главным образом на производстве молочной продукции.

— Работники животноводческих ферм совхоза «Анжерский» — подчеркнул в своем выступлении главный зоотехник этого хозяйства М. Г. Осинцев, — добились неплохих показателей в работе по воспроизводству и сохранению молодняка крупного рогатого скота. К ми-

нимуму сведен падеж телят. В 1974 году из 977 народившихся погибло всего 10. А за два первых месяца этого года мы получили 211 телят и почти всех сохранили. Это результат правильно организованной работы зоотехнической и ветеринарной служб, добросовестного отношения к порученному делу наших телятниц.

В совхозе, сказал далее М. Г. Осинцев, сложилось тяжелое положение с кормами. Поэтому необходимо расходовать их очень бережно, рационально.

Рационы кормления на зимний стойловый период составлены дифференцированно, с учетом продуктивности и физиологической особенности животных. Во время раздоя, например, коровы получают ежедневно 5 килограммов сена, 4 — концентратов, 25 — силоса и 2 — соломы. Это составляет 10 кормовых единиц. Рацион для дойных коров содержит 7,2 кормовых единицы и состоит из 5 килограммов сена, 15 — силоса, 3 — концентратов и 2 — соломы. Суточный рацион коров, находящихся в запуске, составляет всего 6,5 кормовых единицы и для молодняка — 4,5.

Кроме того, организована минеральная подкормка животных. Большое внимание уделяется раздою новорожденных коров. Он продолжается в среднем два месяца. Конечно, недостаток и относительно низкое качество кормов сказывается на продуктивности дойного стада. Надои молока на корову за январь и февраль текущего года составили всего 304 килограмма вместо 315 по плану. Жирность молока составила в 1974 году 3,45 процента, а товарность — 87.

Необходимо максимально использовать имеющиеся в совхозе возможности увеличения производства молока и мяса, обеспечить стабильные результаты работы животноводов.

Главный ветврач совхоза Л. В. Микушина рассказала об опыте ветеринарного обслуживания животноводческих ферм. Все специалисты работают по

плану, который составляется на каждый месяц. С ними регулярно проводятся совещания по производственным вопросам. Последнее такое совещание состоялось в феврале. На всех фермах оборудованы ветеринарные кабинеты, хорошо организовано лечение животных, особенно телят.

Вместе с этим, в работе ветеринарной службы имеются серьезные недостатки. Следует шире и более целенаправленно проводить профилактические мероприятия, полностью ликвидировать яловость коров.

Ю. А. Балахонцев, главный ветеринарный врач управления сельского хозяйства райисполкома, заострил внимание на необходимости усиления борьбы с инфекционными и другими заболеваниями животных, организации и планомерной профилактической работы.

Главный зоотехник управления сельского хозяйства райисполкома И. А. Киселев подробно проинформировал участников совещания о состоянии животноводства в хозяйствах района и познакомил их с условиями областного конкурса на лучшую организацию воспроизводства и искусственного осеменения общественного поголовья скота.

СОВЕЩАНИЕ прошло на высоком организационном и деловом уровне. Специалисты и руководители зооветеринарной службы хозяйств района обсудили наиболее актуальные проблемы развития отрасли. Они решили изучить и творчески использовать в своей работе опыт анжерских коллег по воспроизводству и сохранению поголовья общественного животноводства.

В. ТРЕГУБОВ.



Коммунист Алексей Яковлевич Шевченко, тракторист совхоза «Анжерский», пользуется в коллективе механизаторов за служенным авторитетом. Около двадцати пяти лет

работает он в этом хозяйстве, являясь правоохранителем в выполнении социалистических обязательств.

На снимке: А. Я. Шевченко.
Фото В. Матюшкина.

Для вас, пропагандисты и слушатели

ПОМОЖЕТ БИБЛИОГРАФИЯ

Не имеющие опыта работы с книгой пропагандисты и многие слушатели политшкол и семинаров, зачастую не могут разыскать нужные книги, брошюры, статьи в газетах и журналах.

Приступая к работе, слушатели и пропагандисты прежде всего обращаются к программе, так как она знакомит их с содержанием занятий по изучаемому предмету. В программах даются первоисточники по каждой теме и учебные пособия.

Много литературы указывается в учебно-методических материалах. Так, в пособии Н. Барсукова «К изучению биографии В. И. Ленина» можно найти не только указания на ленинские произведения, но и перечни мемуарной, художественной литературы, наглядных пособий, диафильмов и кинофильмов о В. И. Ленине.

В учебно-методическом пособии «По истории КПСС» в каждой теме названы работы В. И. Ленина, литература и иллюстрации, их целесообразно использовать при подготовке к занятиям. В методическом пособии «По политэкономии», наряду с первоисточниками, рекомендуются соответствующие сборники, статьи и другие работы. Политиздатом выпущены для системы партийной учебы «Примерная тематика и планы теоретических семинаров», их 7 выпусков, которые содержат программы по произведениям В. И. Ленина, актуальным проблемам коммунистического строительства, современного мирового развития.

Чтобы получить представление о том, какие еще книги и брошюры имеются по изучаемым темам, пропагандисты и слуша-

тели могут использовать различные издания рекомендательной библиографии, выпускаемые библиотеками имени В. И. Ленина, им. Салтыкова-Щедрина, публичной, исторической и другими библиотеками страны.

Рекомендательные пособия предназначены для широкого круга читателей — лекторов, пропагандистов, агитаторов, преподавателей школ, для читателей с высшим и средним образованием.

Эти пособия содержат списки трудов Маркса, Энгельса, Ленина, документов КПСС. Они включают также справочные издания, новые книги, брошюры, статьи из периодической печати, иногда и художественные произведения.

Библиотекой имени В. И. Ленина для системы партийной учебы выпущен рекомендательный указатель «Основы политических знаний». В этом пособии рекомендуются произведения Маркса, Энгельса, Ленина, документы КПСС и Советского государства, речи и статьи видных деятелей международного коммунистического и рабочего движения, а также документальные очерки, мемуары, справочники, научно-популярные книги, художественная литература. Разделы и подразделы указателя полностью соответствуют программе курса.

В аннотациях внимание пропагандиста заостряется на том материале, который он может рекомендовать слушателям для самостоятельного чтения.

Изучающим вопросы философии окажет помощь рекомендательный указатель «Молодежи о философии». В нем отражена новая литература как по диалектическому, так и по историческому материализму, а также по истории домарксистской философии и о кризисе современной буржуазной философии.

Для изучающих научный коммунизм — выпущен рекомендательный указатель «Основы научного коммунизма», в него вошли первоисточники. Позднее был выпущен большой указатель «Ленин и современность». В нем широко представлены ленинские работы по теории научного коммунизма, документы КПСС и международного коммунистического движения, монографии и научно-популярные работы советских ученых, посвященных ленинизму, актуальным проблемам коммунистического строительства, мировому революционному прогрессу.

Для изучающих «Политэкономию» выпущен рекомендательный указатель «Основы политической экономии». В нем систематизирована обширная литература о докапиталистическом, капиталистическом и коммунистическом способах производства.

Для изучающих «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС» — указатели «Ленинские принципы внешней политики СССР» и «В. И. Ленин и внешняя политика советского народа». Оба эти указателя освещают теоретическое наследие В. И. Ленина по внешнеполитическим вопросам, его практической деятельности в области внешней политики Советского государства, включают литературу о дипломатах ленинской школы, материалы о внешней политике СССР на современном этапе.

Нельзя забывать о том, что любое пособие знакомит только с теми произведениями печати, которые были уже опубликованы к моменту создания указателя, поэтому нужно обращать внимание на год издания указателя. Узнать о выходе новых книг можно из «Книжного обозрения», в каждом из номеров которого рассказывается о книгах, вышедших за неделю.

Познакомиться с новой литературой по обязательным наукам помогут также рекомендательные списки в журналах «Коммунист», «Агитатор», «Политическое самообразование», «Партийная жизнь». Они помещены в разделах «Новые книги», «Книжная полка пропагандиста», «Коротко о книгах».

Более полно информируют о книгах научные журналы «Научный коммунизм», «Вопросы философии», «Вопросы истории КПСС». В этих журналах помещаются списки новых книг по разделам философии, научному коммунизму и истории КПСС, это сборники научных трудов и ученых записок, содержащих статьи философской те-

Суббота, 22 марта 1975 года.

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Читатель нашей газеты Постников, проживающий по улице Горького, 7, писал в редакцию о том, что внедрение самообслуживания в хлебном магазине райцентра, на его взгляд, не оправдывает себя, так как слишком уж тесно, и с полок хлеб покупатели берут руками. Кроме того, автор письма указывает и на ряд других недостатков в системе обслуживания.

Письмо тов. Постникова было направлено председателю правления райпо И. В. Числавлеву для сведения и разъяснения. Вот что он ответил:

«Работники кооперации, руководствуясь решениями XXIV съезда КПСС, призывают развивать и внедрять прогрессивные методы продажи товаров, и в первую очередь, самообслуживание. Самообслуживание внедряется как в крупных магазинах, так и в сельских на одно рабочее место. Внедрение самообслуживания имеет большое социальное значение, так как создает условия для экономии времени покупателей, увеличивает пропускную способность магазина, позволяет повысить производительность труда продавцов и значительно облегчить их труд. Самообслуживание введено и в рабочем поселке Яи, как в промышленных магазинах, так и в продовольственных, в том числе и в хлебном магазине. Покупатели имеют свободный доступ к хлебу и производят отбор самостоятельно. С этой целью на каждой полке имелись вилки. В последнее время их не было. Временно людям, действительно, пришлось брать хлеб с полок руками. Чтобы организованно направлять поток покупателей магазина, установлены ограждения-барьеры на расстоянии одного метра от полок с хлебом».

матики, а также аннотации на труды советских и зарубежных авторов. Перечни новых книг и брошюрок по экономическим вопросам публикуются на страницах журнала «Вопросы экономики» и в «Экономической газете».

Для изучающих вопросы коммунистической морали издана книга В. Н. и И. Чернокозовых «Основы коммунистической морали». В ней дан список литературы, где указываются новые книги о коммунистической морали и о кризисе буржуазной морали.

Большую ценность представляют тематический и предметный указатели в многотомном сборнике «Решения партии и правительства по хозяйственным вопросам», предметные указатели в сборнике «КПСС о профсоюзах», «Военные вопросы в решении КПСС», «КПСС о культуре, просвещении и науке», «Советская печать в документах» и другие.

В партийной и массовых библиотеках имеется систематический каталог, ведется общая картотека журнальных и газетных статей, различные тематические картотеки, из которых пропагандисты и слушатели могут получить информацию о литературе.

Комплексное использование справочно-библиографического аппарата библиотек, печатных библиографических пособий, облегчит пропагандисту и слушателю поиски нужной им литературы.

М. НИКИТЧУК,
библиотекарь партийной
библиотеки РК КПСС.

РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ! ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ



**К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ БУДЬ ГОТОВ!**

БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ МИНУВШИЕ ДНИ

— так называли свой сбор пятиклассники Яблонковской восьмилетней школы. Ребята пригласили на него ветеранов войны, участников исторического Сталинградского сражения. Присутствовали вожатый Коля Орлов, семиклассники. Открыл сбор Саша Новоселов. Он рассказал о том, как готовится страна встретить 30-летие Победы советского народа над фашистской Германией, что делается в этом направлении отрядом пятого класса.

Услышать рассказ ветеранов войны — это значит прислушаться к чему-то большому, памятному, дорогому. Семен Михайлович Гурьянов. Ребята знают его, как учителя, директора, строгого и требовательного, доброго и отзывчивого. В этот же день в Семене Михайловиче пионеры увидели другого человека — сержанта, командира взвода связи, сражавшегося в самом пекле войны — под Сталинградом. Семен Михайлович достает и показывает карту военных сражений, сохранившуюся у него с военных лет. Он осторожно расправляет ее. Это реликвия, память войны. Кажется, что стоит всмотреться в нее по-простительнее и повеет дымом кровавых сражений и пожаров. Ветеран неторопливо ведет рассказ. На защиту Сталинграда Семен Михайлович встал с первых дней и сражался до последних дней обороны. Ему, очевидцу и участнику исторической битвы под Сталинградом, наметившей коренной перелом в ходе всей войны, есть о чем рассказать. Он говорит о мужестве и беспредельной преданности своему делу советских бойцов. Вспоминает отдельные памятные эпизоды, например, бой за дом Павлова, высадку немецкого десанта, борьбу за завод «Красный Октябрь». Что это были за сражения! Воевали за каждый метр земли, каждый подъезд, каждый этаж. Такое не забывается. Надолго останется эта встреча и в памяти пионеров.

После сбора ребята решили еще активнее развернуть поисковую работу. Ведут розыски земляков — участников Сталинградской битвы, оформляют стенд боевой и трудовой славы. Не забыты и бойцы трудового фронта. Это те, кто в далеком тылу своим самоотверженным трудом приближал День Победы.

с Яя-Борик.

О. ШВЕД.

В школах нашего района ранов войны, мысленно проходя в преддверии 30-летия Победы, собираются пионерские сбобы, слеты мальчишек с привлечением участников Великой Отечественной войны. Недавно у нас прошел сбор под названием «Баллада о солдате». Он был волнующим и запоминающимся. Были приглашены ветераны войны — пенсионеры, бывший учитель Николай Алексеевич Салазкин, бухгалтер колхоза Алексей Николаевич Прирез, Иннокентий Андреевич Потапов.

«Слет трех поколений» — так называли свой сбор ребята школы № 2. На этот сбор генеральная репетиция перед пригласили участников районного смотром-конкурса. Смотр проходил в Доме культуры. Среди номеров, исполненных ребятами Кайлинской школы, была отмечена песня «До свидания, города и хаты».

Сбор начался монтажом, где прозвучали песни и стихи о войне, доблести и славе наших солдат. Затем слово было предоставлено гостям, внимательно вслушившимся в каждое слово вет-

ребята в пятым классе.

Семиклассникам были вручены грамоты райкома комсомола и сувениры.

А через несколько минут А вот на сцене — учащиеся Марьевской средней школы.

Неплохо подготовились ребята к районному смотру. В

их исполнении прозвучали песни «Ребята, которых нет», «В землянке» и другие. Особенно понравилось всем выступление Игоря Берестовича, исполнившего песню «Бюга».

Смотр проходил в Доме культуры. Среди номеров, исполненных ребятами Кайлинской школы, была отмечена песня «До свидания, города и хаты».

В заключение смотра секретарь райкома комсомола Валентина Рогатых поблагодарила исполнителей за активное участие в смотре и пожелала дальнейших успехов.

ЗОЯ КЕМ, начальник районного пионерского штаба.

На снимке: самые младшие ученицы по классу фортепиано Света Першаница и Ирина Маслова. Фото Н. Павкина.

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛЫ № 1

СОРЕВНУЮТСЯ БЫСТРЫЕ, ЛОВКИЕ, УМЕЛЫЕ

У нас в школе в начале учебного года была создана комиссия по организации работ в честь 30-летия Победы во главе с директором школы И. А. Приходько. В нее вошло 10 человек из числа партийных, комсомольских, пионерских и профсоюзных работников.

Наряду со сбором материалов о ветеранах войны и труда, расширением тимуровской работы вокруг них, оформлением стенда по военно-патриотическому воспитанию, широко развернулись соревнования по специальностям, входящим в комплекс игры «Зарница».

Очень интересно, увлекательно прошли соревнования связистов и санитаров. Перед связистами стояла задача: ознакомиться с тактикой, техническими данными радиорации, уметь быстро собрать, настроить радиостанцию на заданную частоту и войти в двустороннюю связь, уметь пользоваться простейшими телефонными аппаратами и передачей поданных сигналов флаговой сигнализацией с применением телеграфной азбуки Морзе.

Задача не из легких. Но длительные занятия со связистами

провела с ними фельдшер медпункта Г. Н. Кулагина. Первое место здесь также занял 7 «а» класс.

Впереди у пионеров нашей дружине еще много соревнований.

ОЛЬГА ТИМОФЕЕВА, председатель совета дружин.

СОЛДАТСКАЯ ПЕСНЯ

22 февраля наша дружина в районном Доме культуры провела смотр «Песни военных лет», посвященный 30-летию Победы. К этому мероприятию долго готовились. Каждый отряд должен был исполнить песню военных лет с инсценированием. Кроме этого, подготовили хороший группу, чтобы песни звучали лучше и эмоциональнее.

На смотре пригласили фронтовиков, которых отыскали ребята в ходе операции «Поиск» — М. Д. Дерлеменко, П. К. Татарникова, М. К. Маслову, М. Е. Пляшеникову, И. С. Мосина, И. А. Приходько. На торжественной линейке перед началом смотра прозвучали рапорты председателей советов отрядов о готовности к смотру. Всех присутствующих фронтовиков приветствовали почетные пионеры дружин им. Жданова и вручили подарки. Затем выступил ветеран войны, директор школы И. А. Приходько. Он рассказал

Скоро минет 30 лет, как кончилась война, но люди не забыли о тех бедах, которые принесла она. «Берегите мир!» — звучат слова «Бухенвальдского набата» в исполнении хора.

А. КОШКАРЕВА, старшая пионервожатая.



НА ЗАНЯТИЯХ В ЯЙСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ

На снимке: самые младшие ученицы по классу фортепиано Света Першаница и Ирина Маслова. Фото Н. Павкина.

ВСТРЕТИЛИ ВЕТЕРАНОВ

Наш отряд имени Павлика Морозова, как и все пионеры страны, готовит достойную встречу 30-летию Победы в Великой Отечественной войне. Недавно у нас прошел сбор под названием «Баллада о солдате». Он был волнующим и запоминающимся. Были приглашены ветераны войны — пенсионеры, бывший учитель Николай Алексеевич Салазкин, бухгалтер колхоза Алексей Николаевич Прирез, Иннокентий Андреевич Потапов.

С большим интересом слушали мы рассказ Николая Алексеевича. Он начал его с момента ухода на фронт. Нелегко было расставаться с родными краями, близкими и родственниками. Но желание сместь с лица родной земли незваных гостей было сильным. Узнали наши пионеры из уст Николая Алексеевича о том, какой ценой давались нашим бойцам каждая отвоеванная пядь земли. В одном из боев Н. А. Салазкин был тяжело ранен и попал в плен. Его освободили советские воины, и он вместе со всеми встретил долгожданную Победу.

О своем славном боевом пути поведали пионерам Иннокентий Андреевич и Алексей Николаевич. Закончился сбор исполнением песен военных лет.

Володя УЛЬРИХ, председатель отряда имени Павлика Морозова Новониколаевской восьмилетней школы.

Ребята! Из материалов, напечатанных на этой странице, вы узнали о том, как идет подготовка в школах района к 30-летию Великой Победы.

Пишите нам, что делается у вас в классах, дружинах к этой значительной дате.

ДЛЯ ЧТЕНИЯ НА ДОСУГЕ

Человек и природа

РАЗГОВОР С ЕЛЬЮ

Хорошо в лесу зимой. Деревья белой пушистой кроне стоят на воздухе—прозрачный и чистый, что и надышаться невозможно. Вот потому и идут люди в лес, отдохнуть, разгадать лесные тайны. Кто с лыжами, а кто просто так, по снежному насту. Он в эту пору тверд и крепок, словно покрыт ледяной коркой. И идти по нему можно не проваливаться, а коли и пропадетесь, то не беда — отдых есть отдых.

Люблю бывать здесь и я. Вот и сегодня я долго бродил по лесу, вслушиваясь в ее тишину. И только под вечер собрался идти домой, как мое внимание привлекла старая ель. Была она высокой, и, по-девичьи, стройной. Темно-зеленое ее платье выделяло ель среди остальных деревьев, белостволовых березок и хрупких осинок. Казалось, она почему-то печальной красавицей среди своих лесных сородичей. Это ощущение усиливало наивности ели, срубленная под корень и лежащая подле другой ели, беспомощная, с пожелтевшей, начавшей осипаться хвоей. Верхушка голова у той была отрублена. Видно, срубил кто-то ее под Новый год, подумал я, и решил присесть на пенек, передохнуть немножко. А в голову так и лезут мысли, самые разные от всего увиденного здесь. Вдруг легкий ветерок прошелся по верхушкам деревьев и они зашумели, словно запечатались, о чем-то своем. Прислушалась, и мне показалось, что я отчетливо слышу голос старой ели. «Здравствуй, человек! — приветствовала она меня. — Да не оглядывайся, я это говорю, старая ель, под которой ты сидишь. Ты, наверное, срубить меня пришел?» «Нет, — говорю, — зачем же мне тебя рубить без всякой надобности, я полюбовалась на тебя пришел и на твоих лесных подруг посмотреть. А рубить... Да у меня и топора-то нет, — показываю ей на руки,

«А я, видишь, старая уже стала. Присмотрись ко мне по-задумчиво и величаво. Кажется, ничто не сможет нарушить их сколько подрезов и подрубков на моем стволе. А все от того, что редко какой человек проходит мимо, не стукнув меня топором и не задев ничем. Просто так, без всякой надобности. От этого у меня и ветки остались только лишь на макушке. Вот и жду я, что придет момент, когда и меня, как мою сестру, насовсем срубят, без всякой надобности. Реденькие мы, ели, стали. Вырубают нас, как попало. Особенно, под Новый год. Того и гляди срубят, не успишь. Ведь людям бывает нужна на несколько часов только наша макушка. Сколько их, охотников, гоняются за ним, чтобы убить или за душить...»

«Ну, а как птицы-то твои верные друзья, старая ель? Им каково?»

«Птицы-то... Водятся, но и их все меньше и меньше. Бывают охотники, разоряют гнезда по веснам детям. Жизнь-то тяжелее становится, ох и тяжелой. А что будет завтра?»

...В лесу стало темнеть. Мимо пролетела стайка синичек, подилась устраивать свой ночлег. А я все слушал и слушал старую ель, спорил с ней и соглашался. Пришло время прощания. Но уходить не хотелось. Не хотелось оставлять ее, одинокую и беззащитную, перед всеминым и могучим человеком, который способен в миг, без надобности, уничтожить и сберечь, сохранить все живое, тянущееся к свету, к солнцу, к жизни. Сделать так, чтобы без лишних опасений водили хороводы зайчики, вела свой хитрый промысел рыжая лисица, деловито стучал дятел на дереве, пели дрозды.

«Ты всесилен, человек, ты все можешь. Так помоги же нам... — услышал я на прощанье в шуме деревьев, — защити нас!»

Я шел лесом, перелесками, огибал стайки тоненьких березок, а в ушах долго звучало: «Защищай нас!». Я прибавил шагу, пошел быстрее и быстрее, чтобы успеть донести этот голос, эту просьбу людям, поведать о том, что рассказала старая ель.

А. АРЫШЕВ,
экскаваторщик
травяного карьера,
р. п. Яя.

Геннадий Гаденов

ВЕСЕННЕЕ

Менять листву, менять одежду несложно требует весна, привычки, мысли и надежды, чтобы счастьем жизнь была полна.

Так вот и я, ведомый чувством грядущих добрых перемен, преображен каким-то чудом, и мне весны приятен плен.

Иду, ладонями касаясь потоков солнечных весны. Как хочется, чтоб не казалось Мгновенье чувством новизны. Живу, в душе плохое что-то на всякий случай не храни: для давних ссор, обид и счетов нет нафталина у меня.

Так пусть весна вправа вступает,

большая ранняя весна, нас очищающе меняет и не кончается она!

Мартовский иней.
Фотоэтюд Н. Павкина.

Немного юмора

Учитель. Наш Янек — великолепный товарищ. Он помог своему другу, когда тот чуть не утонул. Скажи, Янек, что побудило тебя к такому благородному поступку?

Янек. На нем были мои плавки.

Бедный актер просит домовладельца:

Хозяин мрачно замечает:

— Если вы сегодня не заплатите, тогда люди будут это говорить уже завтра.

ТВ

24 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа мультфильмов. 9.35 Поэзия. В. Маяковский. «Хорошо». 10.20 «Наше время». Документальный фильм. 10.35 «Орленок». Художественный фильм. 11.50 Новости. 12.00 Премьера многосерийного телевизионного мультфильма «Мишака-Коротышка». 1-я серия (ЧССР). 12.25 «Костер». 13.05 — 13.50 «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие первый секретарь Воронежского обкома КПСС В. И. Вороников. Перерыв до 17.30. МОСКВА («Орбита»). 17.30 «Время». 18.00 К. Симонов. «Так и будет». Фильм-спектакль в постановке Государственного академического Малого театра ССР. 20.40 Играет Ю. Казаков. 21.00 «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие первый секретарь Воронежского обкома КПСС В. И. Вороников. КЕМЕРОВО. 21.45 Новости Кузбасса. 21.55 К 30-летию Победы. «Медаль за бой, медаль за труд». Рассказ о прокопьевской ордена Ленина шахте «Коксовая». МОСКВА («Орбита»). 23.00—23.30 «Время».

Суббота, 22 марта 1975 года.

МОСКВА. («Орбита»). 17.30 «Время». 18.00 Полевая почта «Подвига». Ведет передачу Герой Советского Союза писатель В. В. Карпов. 18.30 Премьера многосерийного художественного телефильма «Трудные эстаки». 2-я серия. 19.35 «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Зорин. 20.35 «Творчество народов мира». КЕМЕРОВО. 21.05 К 30-летию Победы. «Я-кинолюбитель». Итоги XIV областного смотра. 21.35 Новости Кузбасса. 21.45 «Резонанс». Музыкальная программа. МОСКВА («Орбита»). 23.00—23.30 «Время». Перерыв до 00.35 МОСКВА («Орбита»). 00.35—01.55 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции—сборная СССР. 2-й и 3-й периоды. Передача из Швеции.

27 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Играет А. Киселев. 9.20 Праздник детской книги. Передача из Колонного зала Дома союзов. 10.20 «Отряд Трубачева сражается». Художественный фильм. 11.50 Новости. 12.00 Премьера многосерийного телевизионного мультфильма «Мишака-Коротышка». 4-я серия (ЧССР). 12.25 Играет лауреат международных конкурсов В. Кастельский. 13.00 Ленинский университет миллионов. «Воспитание трудящихся на боевых и трудовых традициях». В передаче принимают участие Герой Социалистического Труда, Герой Советского Союза механизатор П. А. Тропин; полный кавалер ордена Славы Герой Социалистического Труда разметчик М. К. Величко; Герой Социалистического Труда слесарь В. П. Аманшин. 13.30—14.35 Премьера многосерийного телевизионного мультфильма «Мишака-Коротышка». 2-я серия (ЧССР). 12.25 «Беседы о спорте». 13.05 «Усть-Илим строится». Телеочерк. 13.35—14.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Трудные этажи». 1-я серия. Перерыв до 17.30. МОСКВА («Орбита»). 17.30 «Время». 18.00 Ленинский университет миллионов. 18.30 Премьера многосерийного художественного телефильма «Трудные этажи». 3-я серия. Перерыв до 17.30. МОСКВА («Орбита»). 17.30 «Время». 18.00 Усть-Илим строится». Телеочерк. 18.30 Премьера многосерийного художественного телефильма «Трудные этажи». 3-я серия. 19.35 Шахматная школа. Класс начинающих. «Белая ладья». 20.05 «Музыканты о музыке». О первой симфонии Д. Шостаковича. КЕМЕРОВО. 20.45 Партийная новь. «Женщины-коммунисты в борьбе за осуществление решений XXIV съезда КПСС». МОСКВА («Орбита»). 21.15 Играет «Фольклор». Телефильм-концерт. 21.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции—сборная СССР. 2-й и 3-й периоды. Передача из Швеции. В первые—новости Кузбасса. 23.00—23.30 «Время». Перерыв до 00.35. МОСКВА («Орбита»). 00.35—01.55 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции—сборная СССР. 2-й и 3-й периоды. Передача из Швеции.

25 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Программа мультфильмов. 9.35 «Книга в твоей жизни». 10.20 «Красно солнышко». Художественный фильм. 11.50 Новости. 12.00 Премьера многосерийного телевизионного мультфильма «Мишака-Коротышка». 4-я серия (ЧССР). 12.25 «Беседы о спорте». 13.05 «Усть-Илим строится». Телеочерк. 13.35—14.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Трудные этажи». 1-я серия. Перерыв до 17.30. МОСКВА («Орбита»). 17.30 «Время». 18.00 Ленинский университет миллионов. 18.30 Премьера многосерийного художественного телефильма «Трудные этажи». 3-я серия. 19.35 Шахматная школа. Класс начинающих. «Белая ладья». 20.05 «Музыканты о музыке». О первой симфонии Д. Шостаковича. КЕМЕРОВО. 20.45 Партийная новь. «Женщины-коммунисты в борьбе за осуществление решений XXIV съезда КПСС». МОСКВА («Орбита»). 21.15 Играет «Фольклор». Телефильм-концерт. 21.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции—сборная СССР. 2-й и 3-й периоды. Передача из Швеции. В первые—новости Кузбасса. 23.00—23.30 «Время». Перерыв до 00.35. МОСКВА («Орбита»). 00.35—01.55 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции—сборная СССР. 2-й и 3-й периоды. Передача из Швеции.

26 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Концерт участников художественной самодеятельности. 9.30 «На приз клуба «Золотая шайба». 10.30 «Васек Трубачев и его товарищи». Художественный фильм. 11.50 Новости. 12.00 Премьера многосерийного телевизионного мультфильма «Мишака-Коротышка». 3-я серия (ЧССР). 12.25 «Изобретатель». Телевизионный журнал. 13.05 Полевая почта «Подвига». Ведет передачу Герой Советского Союза писатель В. В. Карпов. 13.35 Премьера многосерийного художественного телефильма «Трудные этажи». 2-я серия. 14.40—15.40 «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Зорин. Перерыв до 17.30. МОСКВА («Орбита»). 00.35—01.20 Спортивная программа.

ТИРАЖ СПОРТЛОТО[®]

Результаты тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшегося 19 марта в Москве.

«Спортлото» — 40 (туризм), 14 (волейбол), 37 (стрембла), 3 (акробатика), 30 (парусный спорт), 47 (хоккей с мячом);

«Спортлото-2» — 12 (водномоторный спорт), 42 (тяжелая атлетика), 24 (лыжи), 1 (авиаспорт), 27 (мотоспорт), 13 (водно-лыжный спорт).

(ТАСС).

ПОГОДА

22—23 марта будет переменная облачность, преимущественно без осадков, ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду. Температура ночью—минус 12—17 градусов мороза, днем—5—10 градусов мороза.

НАШ АДРЕС[®]

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44,
зам. редактора—2-12-35, ответственный
редактор—2-19-07, отдела культуры
и писем—2-15-67, сельхозотдела—
2-18-83, корректорской—2-15-43,
бухгалтерии—2-19-51, зав. типо-
графией—2-14-07.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения
Кемеровского управления народного хозяйства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 л. л. Тираж 4617 Заказ 666.